

ковни су журило. Немци су дали врло слаб отпор. Американци, разvivши се у стрелце, следили су тенкове.

На једној тачки, где су се Американци већ тукли са Немцима, изненада им је почела да пада киша митраљеских и пушчаних зрна са бока, али тенкови и артиљерија брзо су окренули правац и Американци су напредовали сасвим мирно.

У седам сати тенкови су ишчезли у копрени малих облака.

Немци су давали Американцима слаб отпор. Очејидно је да је непријатељ одвукао своје главне снаге позади до друге линије, које ће бранити, ако буде могао, са извесном упорношћу.

У БУГАРСКОЈ

Цирих. — Потврђује се вест да у Софији влада ужасна паника услед страшног пораза бугарских трупа.

Власти предузимају енергичне мере да би се одржао ред у земљи, што је отежано крајњим деморалом у војци.

У вези са овим вестима јавља се, да је немиповна абдикација Фердинанда у корист Бориса.

АУСТРИЈСКЕ ЛУДОРИЈЕ

Цирих. — Са великим интересовањем аустријски и мађарски политички кругови прате постојећу грофа Тисе у југословенске земље. Тиса, који дели Векерлово мишљење, пре 15 дана је отишао са фроната, да посети важне политичке центре југословенских покрајина и да конферире са најупливијим људима појединих земаља и појединих странака. Од резултата ових разговора зависиће и званично држање мађарске владе према гледишту Беча.

»Најес Винер Тагблат« каже, да је прва тачка мађарског гледишта била сједињење под круном Св. Стефана југословенских земаља Хрватске, Славоније, Босне и Херцеговине и Далмације. Али

с друге стране остварењем овог пројекта, у мађарски би сабор ушао знатан број југословенских посланика, што би довело у опасност мађарску превласт у политичком животу територија које припадају круни Св. Стефана. Сем тога оцепеље Далмације од Аустрије изазвало би у Бечу дубок утисак и неизлечиво нерасположење. Због тога се одустало од пројекта са Далмацијом и дошло до закључка да се земљама круне Светог Стефана присаједини само Босна и Херцеговина.

»Цаит« дознаје, да су услед овог питања, које Векерле жури да привде крају, избиле велике несугласице у кругу заједничке аустроугарске владе, што ће изазвати кроз кратко време и мађарску министарску кризу. Векерле ће поднети оставку.

„ХОЋЕ — НЕЋЕ“ ...

Париж. — О пристизању Американца и о немачким новојма због тога, »Матен« пише:

Од априла 1917 до фебруара 1918 немачка је штампа стално писала: »Американци неће доћи.«

Данас, најзад, формула је сасвим познана: »Американци, којих је много, тешко ће се снабдевати.«

Немачка је штампа тврдила да у француској има 300.000 Американца. Да, 300.000 Американца искрцава се сваког месеца! То је 70.000 људи на недељу. И док »Фелдвелел« оде на седмодневно осуство својој драгој Гретхен, његов мир је покварен мишљу, да ће по повратку у јединицу, пред собом наћи нових 70.000 Американца. То је 10.000 на дан или 420 на сат, односно 7 на минут.

АМЕРИЧКИ НАПОР

Париж. — Из Њујорка јављају »Матену«, да је начелник штаба америчке врховне команде, генерал Марк изјавио пред сенатор-

ском финансијском комисијом, да ради пројекат о образовању једне војске од 98 дивизија, то јест 4 милиона и 800.000 људи. Пошто број људи, који су сада под оружјем, износи три милиона и 200.000, то ће бити потребно додати један милион и 600.000 нових рекрута, који ће се узети из два милиона и 700.000, који ће се позвати на основу новог војног закона.

Његовом Величанству Краљу Рим

Честитања која је Ваше Величанство изволело упутити ми поводом победе коју су однеле српске трупе под командом Наследника Престола дубоко су ме дирнула и захваљујући Вашем Величанству молим га да прими израз високог поштовања које моја војска и ја осећамо за храбре италијанске трупе које се боре раме уз раме са нама за ослобођење Србије и за триумф ствари Савезника.

Петар
Његовом Величанству Краљу Србије

Молим Ваше Величанство да прими моја најтоплија и најискренија честитања за победу коју су однеле српске трупе и за велико јунаштво које су оне показале под командом Његовог Краљевског Височанства Наследника Престола у херојској борби за ослобођење српске отаџбине и неизбежни триумф савезничких војска.

Емануел

САОПШТЕЊА

Финансијска Делегација у Солуну позива, да јој престане или се јави пошљалац новца с пољом на бр. 10915 на адресу: Јелени Илонка Белић, Стојановић, кројачици у Ваковици.

Јово и Никола Радосевић добровољци да се јаве Јовану Милушу болеснику 5 фран. бол. 6 дивизиона, 23 барака.

Александар Маравић који је дошао из Француске, да јави своју адресу Милану Маравићу типографу бр. п. 999.

НЕЋЕ СЕ ВИШЕ ЧУТИ

Париж. — Њујорк Хералда говорећи о репрезентацијама пише: »Теорија о репрезентацијама противе се онима, која својим очима нису видели страхоте, које је чинио завојевач и које ми нећемо никад заборавити!«

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ
Северно од Ене, преко ноћи смо продијумили гоњене непријатеља.

Заузели смо шуму Пинон и стигли на Елету на томе сектору као и источно од Шавињона.

На фронту Остел — Шавон, непријатељ се снажно одупире напредовању француских група.

На фронту Шампање, одбили смо јуче јаке непријатељске против нападе.

Француске су трупе поново предузеле наступне северо источно од Гратеј, и заузеле вис Белви.

23 сата. — У пределу јужно од Сен Кантена, наше су трупе нападе на фронту Ирвилер — Серизи. Немци су после енергичног отпора одбачени из ова два села, која су у рукама Француза. Французи су преишли пут Сен Кантена — Ла Фер. До сада је избројано 500 немачких заробљеника. Између Елете и Ене француске су трупе данас напредовале 2 километра с обе стране Шменде Дам и заузеле Парзи — Филен, Филен и Остел.

На фронту Шампање француске трупе, настављајући нападе постигле су важних резултата. На десном крилу освојиле су Буковил и проширили своје положаје северно од овог села. Западно Французи су у живој

борби заузели брдо Кивле, које су Немци упорно бранили.

Француске трупе напредујући више на северу, заузеле су село Сешолт и напредовале 2 км. с оне стране села, у правцу Шалранжа. Више на запад Французи су заузели Ардеј, Монфосел и Вие и помакли линије на ивице Ора. Лево наше су трупе продрле у Сент Мари-а-Ми.

АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ
Наше трупе стално наилазе на енергичан отпор непријатељев. Између Сирерја и долине Ене непријатељ је извршио снажан против напад, који смо одбили.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ
Јутрос су енглеске и америчке трупе прешле у напад северозападно од Сен-Кантена. Битка се пренела на цео фронт од Сен-Кантена до Скарпе. Јуче смо напредовали на висоравни северозападно од Гонелела. На овом смо сектору јутрос поновили напад.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ
У Македонији. — Према последњим вестима, наше су трупе при свом снажном напредовању преко мавса Баба планине морале савладати непријатељев отпор, који је покушао да у пределу западно од Крушева. Упркос отпора јаким заштитницима, с обе стране пута Крушево — Црек, који се јужно од Села спаја са путем Батол — Кичево, наше колоне живо продужују наступане на целом фронту зауевши Прибилце и Кочиште.

У Албанији. — При извиђањима у долини

То је злочин, који ће Немачка исплатити дуго година. Овај немачки олош је тај, који онемогућава мир.

Оног дана, када ми будемо држали под ватром наших топова рајнске вароши, глас папин и њему сличних неће се више чути у хуци!

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париж. — Пашић је за време бављења у Паризу изразио наду, да неће бити говора о миру, пре него што централне силе признају своју кривицу. Што се тиче признања независности држава Чехословака и Пољака, од стране Споразума, Пашић је изјавио да Споразум такође треба да призна Србији право на ослобођење своје браће и на уједињење са њима у једну државу. Тиме би биле уништене интриге аустријске против уједињења.

Париж. — Министар спољних послова Пижон приредио је банкет у част Гомперса. У свом говору истакао је име Гомперса, уз Вилсоново, која су оличјење борбе до краја, за ослобођење народа.

Рим. — Јуче је наша артиљерија ујуткувиши непријатељску, концентрисала јаку ватру на висоравни Азијаго и на левој обали Пјаве према Монтелу и на сектору Кортелацо.

У пределу Мори и Тима ди Вал Бела осујетили смо нападе непријатељских журишних патрола.

Амстердам. — Дописници »Телеграф« са холандско белгијске границе јавља, да је услед панике, која је захватила немачке трупе при повлачењу на западном фронту, врло велики број немачких војника побегао у белгијске шуме. Власти немачке су принуђене, да организују праве потере за овим бегунцима.

Лондон. — Коментаришући последице савезничке победе у Палестини, »Дејли Телеграф« каже: »Дејство, које ће победа у Палестини произвести у ситуацији на Истоку, вероватно ће бити врло велико. Најважнији резултат ове победе јесте, што смо ослободили нашу војску у Палестини, ради употребе, где буде било најцељесходнијек.

Мали огласи
Чисти восак
Продаје се чисти восак првог квалитета за цркве у радњи Браће Петракоглу, Вардарска Капија, улица Св. Параскеве. Продаја на велико. 18—20

Нов практичан уџбеник
Француске конверзације и граматика
За самоуке, од Д. А. т-калаја адв. из Београда, II одв. издање, цена др. 5.— продаје се у књижарама »Шумадија«, ул. Егнатија 77 и Ристи-војевића код Беле Куле. 4—30

Сотир Јов. Кондуит хирург, зубни лекар, бивши професор гимназије, Игњатијева ул. бр. 384 до чесме Шедрибан. — Ординира од 8—12 пре п. и од 2—6 по подне.

Сотир Јов. Кондуит хирург, зубни лекар, бивши професор гимназије, Игњатијева ул. бр. 384 до чесме Шедрибан. — Ординира од 8—12 пре п. и од 2—6 по подне.

Сотир Јов. Кондуит хирург, зубни лекар, бивши професор гимназије, Игњатијева ул. бр. 384 до чесме Шедрибан. — Ординира од 8—12 пре п. и од 2—6 по подне.

ПОДЛИСТАК

МАРКИЗЕТА

— Роман од Феликсана Шансора — 22

Ако будете само подигли један прст, један човек као што сте Ви — али ни Ваш рођак, ни пријатељ, ни уопште ма које лице, које будете били срели у Вашем животу, рецимо један Мандарин — паћће смртно погођен овим подигнутим прстом, који управља у правду жртве силу Ваше тајне моћи — и од сиромаша будете постали богат...

Да није немогућ овај злочиначки дилетантисам колико би њих прихватили овај предлог?

Скоро сви! И то све поштени људи, банкарна, грађани, индустријалци трговци, бакави, судије! Има ли тога човека, који

по моди из 1830. — године и њено лице, које већ одаваше цртиве старости, беше напућено али њене очи препуне милоште демантоваху тај строги израз и кроз њене зенице, зелене као зимзелен зрачаше безгранична љубав. И ако је Јакове речи у несклади са скандалозоваху и пак им се она дивљаше.

Да ју је неко запитао: »Верујете ли у Бога?« она би била у том тренутку у стању да одговори: »Чекате, да запитам свог драгана.«

Усне у госпође де Сержи беху свеже црвене, али при свем томе Миранду се учини да су оне пажљивијем посматраоцу изгледале и сувише бојадисане и у тренутцима кад их осмех није уздизао и сувише отомболене. Па и у пркос овог опјавања Маркизета у својој тоалети из 1830. заносила га је својом пла-

вом, избледело-плавом кожом, ошешланим по старинском укусу а која је личила на последња одблесак јесењег сунца.

И ако мало љутито госпођа де Сержи промрмљавала нежно:

— »Те Вас идеје могу одвести и сувише далеко. Нагнувши јој се над ухо тако да су уснице додиривале њену косу он јој прошапта: »Бићемо заједно, душице моја«. Ова реч је очара. Њене очи се развезале и са њених усница, које као да очекиваху пољубац, слетеше ове речи: »То се по себи разумек.

Миранд се ипак поврати на своју првобитну идеју. Изгледало је као да му се припила уз тело, да га није хтела никако напустити.

Подан, професор, који већ одавно беше раскретно са својим професоратом, поче се мешкољити.

Миранд га освоји:

— Тај ме разговор потсећа на гимназију и остале детиње игре.

(Наставиће се)

Одговорио уредник Крста Љ. Милетић